
Φορολογικές δηλώσεις: Οι 7 αλλαγές που έρχονται το 2025 

Ανατροπές στις φορολογικές δηλώσεις - Τι αλλάζει στο χρονοδιάγραμμα, 

τις εκπτώσεις φόρου, τις δηλώσεις συζύγων 

Επτά αλλαγές έρχονται στις φορολογικές δηλώσεις που 

θα υποβάλλουν πάνω από 6,6 εκατ. φορολογούμενοι το 2025. 

Για πρώτη φορά θα εφαρμοστεί ένα «κλειδωμένο» χρονοδιάγραμμα για 

την υποβολή των δηλώσεων, οι φορολογούμενοι που θα σπεύσουν να 

καταθέσουν τη δήλωσή τους έως τα τέλη Απριλίου θα κερδίσουν 

μεγαλύτερη έκπτωση στο φόρο σε περίπτωση εφάπαξ εξόφλησης του 

εκκαθαριστικού ενώ οι «ξεχασιάρηδες» που δεν θα υποβάλλουν στην 

ώρα τους τη δήλωση κινδυνεύουν να βρεθούν αντιμέτωποι με 

«κουστούμι» φόρου που θα ράβει η Εφορία. 

Οι φορολογικές δηλώσεις 

Οι νέες ρυθμίσεις που ενεργοποιούνται το επόμενο έτος προβλέπουν: 

1. Χρονοδιάγραμμα. Η αυλαία των φορολογικών δηλώσεων θα ανοίξει 

στις 15 Μαρτίου και θα πέσει στις 15 Ιουλίου. Αν η ημερομηνία έναρξης 

της προθεσμίας υποβολής δηλώσεων, συμπίπτει με επίσημη αργία, 

Σάββατο ή Κυριακή, μετατίθεται για την αμέσως επόμενη εργάσιμη 

ημέρα. Σε περίπτωση που ο φορολογούμενος αποβιώσει ή μεταφέρει την 

κατοικία του στο εξωτερικό, η δήλωση υποβάλλεται από τους κατά 

περίπτωση υπόχρεους, καθ’ όλη τη διάρκεια του φορολογικού έτους και 

συνοδεύεται από δικαιολογητικά και στοιχεία που καθορίζονται με 

απόφαση του υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

Εξαιρετικά, τα φυσικά πρόσωπα που συμμετέχουν σε νομικά πρόσωπα 

και νομικές οντότητες που τηρούν απλογραφικά βιβλία, μπορούν να 

υποβάλλουν δήλωση φορολογίας εισοδήματος μέχρι και την τελευταία 

εργάσιμη ημέρα του μηνός Ιουλίου. 

2. Σύζυγοι. Οι σύζυγοι, κατά τη διάρκεια του γάμου, υποβάλλουν κοινή 

δήλωση, αρχής γενομένης από το φορολογικό έτος σύναψης του γάμου 

και για τα εισοδήματα του έτους αυτού. Υπόχρεος για την υποβολή της 

κοινής δήλωσης είναι ο ένας εκ των δύο συζύγων που δηλώνεται ως 

υπόχρεος και για τα εισοδήματα του άλλου συζύγου. Πρακτικά αυτό 

σημαίνει ότι θα μπορεί και η σύζυγος να υποβάλλει την κοινή δήλωση και 

για λογαριασμό του συζύγους της. Ο φόρος, τα τέλη και οι εισφορές που 



αναλογούν στα εισοδήματα εκάστου συζύγου βεβαιώνεται χωριστά και 

η ευθύνη της καταβολής βαρύνει κάθε σύζυγο. 

3. Χωριστές δηλώσεις. Οι φορολογούμενοι που υπέβαλαν φέτος 

χωριστές δηλώσεις θα χρειαστεί να εισέλθουν στην πλατφόρμα της ΑΑΔΕ 

μέχρι 28 Φεβρουαρίου 2025, μόνο εφόσον επιθυμούν να ανακαλέσουν 

την επιλογή τους. Αντίθετα οι σύζυγοι που μέχρι τώρα υπέβαλαν κοινή 

δήλωση κι έχουν αποφασίσει να πάρουν φορολογικό διαζύγιο θα πρέπει 

να το δηλώσουν στην ΑΑΔΕ μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου προκειμένου να 

υποβάλουν χωριστές δηλώσεις το 2025. 

4. Φόρος. Η καταβολή του φόρου γίνεται σε οκτώ ισόποσες μηνιαίες 

δόσεις, από τις οποίες η πρώτη καταβάλλεται μέχρι την τελευταία 

εργάσιμη ημέρα του μηνός Ιουλίου και οι υπόλοιπες επτά μέχρι την 

τελευταία εργάσιμη ημέρα των επόμενων επτά μηνών. Ειδικά η 

καταβολή του φόρου που προσδιορίζεται από δηλώσεις με καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής την 31η Δεκεμβρίου εκάστου φορολογικού έτους, 

γίνεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του πρώτου μήνα του 

επόμενου έτους, ενώ για τις δηλώσεις αυτής της περίπτωσης που 

υποβάλλονται στην αρμόδια υπηρεσία εμπρόθεσμα και η πράξη 

διοικητικού προσδιορισμού φόρου εκδίδεται μετά την 31η Δεκεμβρίου, 

η καταβολή γίνεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου 

μήνα από την έκδοση της πράξης διοικητικού προσδιορισμού φόρου. 

5. Έκπτωση φόρου. Όταν ο φόρος καταβάλλεται μέχρι την καταληκτική 

ημερομηνία καταβολής της πρώτης δόσης, παρέχεται έκπτωση: 

– 4%, εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι την 30ή Απριλίου, 

– 3% εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι τη 15η Ιουνίου και 

– 2% εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι τη 15η Ιουλίου. 

6. «Κουστούμι» φόρου. Αν ο φορολογούμενος δεν υποβάλλει 

εμπρόθεσμα φορολογική δήλωση, ο προσδιορισμός του φόρου δύναται 

να γίνεται με έκδοση πράξης εκτιμώμενου προσδιορισμού φόρου με 

βάση κάθε στοιχείο που έχει στη διάθεσή της η Φορολογική Διοίκηση 

(εκτιμώμενος προσδιορισμός φόρου), και αφορά ιδίως στο επίπεδο 

διαβίωσης του φορολογούμενου, την άσκηση της επαγγελματικής ή 

επιχειρηματικής δραστηριότητάς του ή ομοειδείς επιχειρηματικές ή 

επαγγελματικές δραστηριότητες. Εάν, μετά την έκδοση της πράξης αυτής, 



ο φορολογούμενος υποβάλει φορολογική δήλωση, η πράξη αυτή παύει 

να ισχύει αυτοδικαίως. Ο προσδιορισμός του φόρου γίνεται και με 

φορολογική δήλωση που έχει προσυμπληρωθεί αυτοματοποιημένα με 

βάση όλα τα στοιχεία που διαθέτει η Φορολογική Διοίκηση και έχει 

κοινοποιηθεί στον φορολογούμενο. 

7. Ελεύθεροι επαγγελματίες. Οι κωδικοί για τα έσοδα και τα έξοδα του 

εντύπου Ε3 που συμπληρώνουν ελεύθεροι επαγγελματίες, 

αυτοαπασχολούμενοι και ατομικές επιχειρήσεις θα είναι 

προσυμπληρωμένοι και κλειδωμένοι με βάση τα στοιχεία που έχουν 

αναρτηθεί στην πλατφόρμα myData. 

 

 


